

低保户王桂芬：爱心年货管够吃

昨日，记者走进惠安新居小区4号楼3单元残障人士王桂芬家。王桂芬和女儿张晓红正在为过年忙碌着，离过年还有几天，但房间里已洋溢着节日的喜庆氛围。

记者看到，王桂芬正在炖鸡、烧肉片，忙得不亦乐乎，她的女儿也在忙着贴窗花。担心贴不整齐，女儿不时回过头问她：“妈妈，正了吗？”王桂芬一边忙碌，一边抬头看：“再往左一点点……”。

王桂芬告诉记者，今年春节，只有她和女儿过，儿子不回了。儿子在湖北武汉上

学，虽然寒假早放了，但孩子选择留在当地打工，想多挣一些钱，给母亲减轻些负担。对此，王桂芬没有遗憾。她说，孩子们长大了，更懂事了。从去年年初，她觉得两个孩子突然长大了许多，儿子懂得心疼母亲了，不仅学习努力，她几次给儿子寄去生活费，都给退了回来。儿子却利用课余时间挣钱，供养自己读书。女儿在职业学校读书也懂得用功了，2020年还拿到了学校5000元的奖学金。过去，一直愁孩子们长不大，如今，看到孩子们都懂事了，她感

到特别欣慰。因此，今年春节她干啥也有劲，吃啥都香。

正说话间，门外传来了敲门声。王桂芬打开门后，几位陌生人进家核实了她的身份，随后将米面油等搬入家。这让王桂芬和女儿有点懵了。原来，这是大爱无疆雨彤爱心公益协会的几位志愿者。他们听说王桂芬家庭比较贫困，就购买了米面油等，准备了慰问金，并派出代表前来看望王桂芬。

了解情况后，王桂芬说，我家里这两年

好多了，该有的都有，不用了，你们拿回去吧。前不久，社区居委会、街道办也来给我们送来不少年货，已经管够吃了。但志愿者们硬是将年货放下才走人。

“我是从农村走出来的，偶然的机会来大同定居生活。这些年，虽然不幸几次降临这个家庭，但在政府和爱心企业、爱心人士的接力帮扶下，如今我有低保、有房住、有工作，孩子有学上，生活不能说富裕，但也有滋有味。”王桂芬欣慰地说。

本报记者 龙中华

大同公安9项重点工作全省排名第一

本报讯（记者 尚铁军）昨日，从市公安局传来好消息，在2020年全省公安机关重点工作目标综合考核中，大同公安取得了9项重点工作全省第一、整体排名全省第二的优异成绩。

2020年，全市公安系统始终将捍卫政治安全置于首位，圆满完成了一系列安保任务，以实际行动做到“两个维护”。全警全力投入抗疫斗争，充分发挥山西公安大数据优势，精准查控过往车辆22.1万余辆、人员38.8万余人，核查处置涉疫人员1.3万余人，打击侦办涉疫违法犯罪案件23起，以实际行动为全面打赢我市疫情防控阻击战贡献了公安力量。

始终保持对“黑、恶、霸、痞”违法犯罪零容忍的态度，共打掉黑恶势力团伙172个，扫黑除恶总战果位列全省第一方阵。

2020年，市公安局深度运用山西公安多侦联动协同指挥作战平台，整体打击质效得到有效提升，全市刑事案件现案同比下降13.2%，绑架、爆炸等严重暴力案件保持零发案，24起现发命案全部告破，命案积案破案绝对数位居全省第一。在全省率先组建新型网络犯罪侦查支队（新型犯罪研究中心），强势推进防范打击电信网络诈骗犯罪攻坚战，全市

电信网络诈骗案件同比下降23.3%。依托大数据抄底研判，实施集群式集中打击，始终保持对各类黄赌毒违法犯罪活动严打高压态势。

深入开展“三零”单位和“枫桥式优秀派出所”创建工作，走访群众34150户、企事业单位4681家，化解矛盾纠纷4786起，全市“零案件”单位占比98.6%，排名全省第三。扎实推进减量控大“八大提升”工程，共查纠交通违法121.6万起，全市一般交通事故同比下降16.1%，死亡人数下降4.1%，受伤人数下降16.2%，财产损失下降33.9%，道路交通安全形势明显好转。

当心！

有人借“预约新冠疫苗”行骗

本报讯（记者 龙中华）昨日，市民曹先生致电本报称：两天前，他差点被骗了。原来，有人冒充社区人员说要为他预约免费接种新冠疫苗，并让他打开一个链接填写表格，内容涉及姓名、银行卡等信息，所幸他及时反应过来，才没有上当。

据曹先生讲，由于他的日常工作是跑业务，也经常会接到一些业务方面的陌生电话。6日17时许，他见有个陌生

电话呼入就接了起来。对方自称是社区工作人员，通知他已被安排近日免费接种新冠疫苗，并要求他用手机打开一个链接，填写相关表格。曹先生没有多想就遵照对方指引打开了这个链接，在一个特别“官方”的页面表格中，开始填写姓名、住址、身份证号。在填写银行卡号时，曹先生开始有所警觉，让填写银行卡密码时，曹先生停下了，他觉得

不对劲。事后，他打听到根本没有这回事儿。回忆当时情况，真把他吓了一跳，银行卡上有2万多元，如果不是自己有所警觉，差点就被骗了。在此，曹先生想借媒体提醒广大市民，要警惕“疫苗预约”的骗局。

记者通过网络搜索发现，目前国内一些地方已出现过多起类似骗局，有人上当受骗损失了钱财。



张灯结彩年味浓

春节临近，我市主干道上各式彩灯已“长”满行道树，营造出浓浓的喜庆、祥和节日氛围。

图为昨日上午，在御河西路安装师傅在寒风中加紧施工。

本报记者 张占兵 摄

男子手指被卡地漏 民警消防齐救援

本报讯（记者 郑林）2月5日，一男子在家洗澡后发现下水道不畅通，便用手指去抠地漏，结果一根手指卡在地漏内无法拔出。家人向平城公安分局北街派出所民警求助，最终，民警与消防人员进行紧急救援，才将该男子手指从地漏中取出。

当日22时30分许，北街派出所接到市民杨女士的求救，称其丈夫董某洗澡后发现下水道排水不畅通，遂用手指抠地漏，不料，手指被卡在地漏里拔不出来了。民警了解情况后，迅速出警并同时拨打119向消防人员求助。

民警到达现场看到，董某正蜷缩在淋

浴间的狭小空间内，民警上前观察了一下手指卡入的位置，试图用食用油进行滴灌润滑取出手指，无奈手指卡得太紧，根本无法取出。民警叮嘱董某尽量不要动，消防人员正在赶来的路上。

5分钟后，消防人员携带专业工具赶来，立即切割了地漏，董某才顺利脱险。

交警走村入户 宣传“一盔一带”

本报讯（记者 刘剑）针对农村地区驾乘人员佩戴安全头盔意识不强，不愿意佩戴的现状，目前，市公安局交警支队九大队走进乡村开展“一盔一带”交通安全宣传活动。

生活中很多人骑乘电动自行车不戴头盔、逆行、闯红灯、骑快车道，发生了很多交通事故，给无数个家庭造成了无法挽回的生命和财产损失。2020年，我市涉及电动自行车骑乘人员交通事故死亡人数达34人，其中因不佩戴安全头盔“颅脑损伤”导致的死亡最多，占比高达82.6%。

为确保“一盔一带”安全守护专项行动落地见效，民警通过登门入户唠家常、路面劝导登记等方式，向群众讲解骑乘摩托车及电动车佩戴头盔的重要性，向家里有汽车的群众讲解使用安全带的必要性。同时，利用教师与家长建立的微信群，教育引导学生家长驾乘摩托车、电动车必须佩戴安全头盔。

高速交警联合运管部门

严打非法营运客车

本报讯（记者 辛雅君）为有效遏制辖区非法营运等违法行为，切实保障人民群众春运交通安全。近日，山西高速交警二支队联合运管部门集中开展行动，重拳整治“黑车”非法营运行为。

1月29日下午，山西高速交警二支队七大队民警与浑源县运管部门在荣乌高速浑源西收费站设置执勤点，对营运客车、7座以上面包车等重点车辆进行检查，并对相关驾驶员进行了交通安全知识教育，告知非法运营的危害性，提示乘客增强自我保护意识，自觉杜绝乘坐非法营运车辆。

2月4日，山西高速交警二支队一大队与市交通运输综合行政执法队在西河河收费站开展联合执法行动，当日共查获非法营运客车2辆。9时20分，民警对一辆长城牌小型普通客车检查时发现，该车驾驶员目光游移，不敢直视民警，4名乘车人与驾驶员互不认识，且乘车人也互不认识。在民警询问下，该车驾驶员承认了非法营运的事实。9时40分，一辆别克牌小型客车突然在西河河收费站广场停下。这一举动引起了民警及交通执法人员的注意，通过对驾驶员及5名乘客询问得知，驾驶员以每人150元的价格，从大同市区拉载客人准备送往太原市。

春运期间，山西高速交警二支队将继续联合运管部门共同开展专项整治行动，对非法营运车辆进行严厉打击，希望广大驾驶员自觉遵守交通法规，乘客谨慎选择出行车辆。